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ВИ ЗАПИТУВАЛИ

Сергій КРАВЦОВ, завідувач відділу з наукового забезпечення 
питань гендерної рівності НДІ праці і зайнятості населення 
Мінсоцполітики та НАН України 

МЕДИЧНІ ОГЛЯДИ ВОДІЇВ: ХТО ПРОВОДИТЬ?

У закладі є декілька водіїв. Хто та як саме має проводити медичні огляди таких 
робітників до початку рейсу?

Зверніть увагу, що на сьогодні чинним є Поло-
ження про медичний огляд кандидатів у водії та 
водіїв транспортних засобів, затверджене спіль-
ним наказом МОЗ і МВС від 31.01.13 р. № 65/80. 
Відповідно до цього Положення медичні огля-
ди розподіляються на попередні, періодич-
ні, щозмінні передрейсові та післярейсові, 
а також позачергові огляди.

Попередній, періодичний та позачерго-
вий медогляди проводяться в закладі охоро-
ни здоров’я медичною комісією. До складу 
комісії входять: лікар-терапевт (голова комісії), 
лікар-невропатолог, лікар-отоларинголог, лікар-
офтальмолог, лікар-хірург.

Проведення щозмінних передрейсових і після-
рейсових медоглядів водіїв автотранспортних 
засобів здійснюється у відведеному спеціаль-
ному приміщенні. Приміщення має бути осна-
щене відповідно до «Табеля оснащення постій-
ного спеціального приміщення для проведен-
ня щозмінного передрейсового та післярейсового 
медичних оглядів водіїв транспортних засобів». 
Щозмінний передрейсовий медогляд проводить-
ся для водіїв автотранспортних засобів пере-
візника безпосередньо перед їх виїздом у рейс. 

Щозмінні передрейсові та післярейсові медичні 
огляди водіїв автотранспортних засобів прово-
дяться в індивідуальному порядку. Під час огля-
ду присутність сторонніх осіб забороняється.

Під час проведення медогляду медпрацівник: 
здійснює опитування водія щодо його самопо-
чуття, настрою, тривалості сну, наявності або 
відсутності скарг на стан здоров’я; звертає увагу 
на те, як обстежуваний заходить до кабінету, 
на характер ходи, його зовнішній вигляд та по-
ведінку, уважно оглядає стан шкіри водія, на-
явність подряпин, синців, розчухів, слідів від 
ін’єкцій, почервоніння або блідість шкіри тощо. 
Температ ура т іла вимірює ться за наявнос ті 
об’єктивних показників. Перевіряється наявність 
симптомів гострого захворювання або заго-
стрення хронічного захворювання, на що може 
вказувати підвищення температури тіла понад 
37,2 °С, скарги на погане самопочуття, загальну 
слабкість, головний або зубний біль, гострі болі 
очей, болі в ділянці вуха, грудної клітки, черев-
ної порожнини тощо.

Під час огляду обов’язково вимірюють артеріаль-
ний тиск та частоту скорочень серця.

ЯК ТА НА ПІДСТАВІ ЧОГО РОЗРОБЛЯЮТЬСЯ 
РОБОЧІ ІНСТРУКЦІЇ?

Якими нормативно-правовими актами слід керуватися, розробляючи робочі 
інструкції?

Робочими інструкціями робітників визначається 
конкретний перелік робочих обов’язків. Їх роз-
роблення забезпечує єдиний підхід до побудови 
структури і викладення змісту. 

Робочі інструкції мають відображати повний пе-
релік завдань та обов’язків, відповідальність, 
у разі потреби повинні містити необхідні пояснен-
ня, а всі терміни в них мають бути чітко визначені.

Роботодавці розробляють та затверджують ро-
бочі інструкції на основі Довідника кваліфікацій-
них характеристик професій працівників (далі – 
ДКХП) з урахуванням конкретних завдань та 
обов’язків, прав, відповідальності робітників 
і особливостей штатного розпису установи.

Наказом Мінпраці та соцполітики від 29.12.04 р. 
№ 336 затверджено Випуск 1 «Професії працівни-


